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Забруднення навколишнього середовища негативно відображається на 

здоров’ї людей і на житті всього населення планети. При всіх безперечних 

успіхах у медицині та санітарному обслуговуванні збільшується кількість 

хворих на серцево-судинні, онкологічні захворювання, а також хвороби шлунку, 

печінки і нирок. В основному найбільшого забруднення зазнають повітря, вода і 

ґрунт. Відповідно до сучасної статистики, більше 80% захворювань пов’язано з 

тим, чим ми дихаємо, яку п’ємо воду і по якому ґрунту ходимо. Повітря і їжа 

можуть містити шкідливі речовини, такі як токсини, важкі метали, радіоактивні 

речовини та хімічні речовини, що можуть потрапити в організм людини через 

дихальні шляхи або шляхом харчування. Повітря, забруднене викидами з 

промислових підприємств, автомобільними викидами та іншими джерелами 

забруднення, може спричиняти респіраторні захворювання, такі як астма, 

бронхіт, алергії та інші проблеми з диханням. Довготривале вдихання 

забрудненого повітря може також збільшувати ризик виникнення серцево-

судинних захворювань, раку та інших хронічних захворювань [1]. 

Забруднена вода може містити бактерії, віруси, хімічні речовини та інші 

забруднюючі речовини. Її вживання може призвести до захворювань шлунково-

кишкового тракту, шкіри, нирок та інших органів. Також контакт забрудненої 

води може призвести до інфекцій шкіри та розповсюдження хвороб, таких як 

холера та дизентерія. Як правило, найнебезпечнішими є ставки, озера і річки, в 

яких активно розмножуються хвороботворні мікроорганізми і віруси.  Вплив 

навколишнього середовища на здоров’я людини відбувається і через ґрунт. 

Завдяки діяльності людини в нього потрапляють не тільки хімічні (ртуть, 

свинець, миш’як), але і органічні сполуки. З нього вони проникають у ґрунтові 

води, які поглинаються рослинами, а далі через м’ясо і молоко потрапляють в 

організм людини. Аналогічно, це також може призвести до забруднення врожаю 

та харчових продуктів. Наприклад, використання пестицидів та інших хімічних 

речовин у сільському господарстві може привести до зараження їжі та 

пошкоджень здоров’я людей, включаючи онкологічні захворювання, проблеми з 

репродуктивною системою та інші хронічні захворювання. Негативні наслідки 

забруднення ґрунту також можуть впливати на екологічний баланс і 

біорізноманіття. Відомо, що під впливом навколишнього середовища в 

організмі  людини можуть відбуватися і передаватися у спадок зміни (мутації). 
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Постійне погіршення навколишнього середовища в кінцевому рахунку може 

привести до зниження захисних властивостей організму, який перестане 

опиратися різним захворюванням [2]. 

Забруднення можуть бути спричинені факторами природного: землетруси, 

виверження вулканів; атмосферного: опади, бурани, зсуви;  антропогенного 

(людського) походження: викиди і скиди у навколишнє природне середовище 

забруднюючих хімікатів та інших речовин суб’єктами господарської  діяльності. 

Тому, з метою збереження навколишнього середовища для забезпечення 

здорового життя, регулюються нормами міжнародного права і національного 

законодавства. Спостереження за станом навколишнього природного 

середовища, рівнем його забруднення здійснюється центральним органом 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони 

навколишнього природного середовища (Міністерство захисту довкілля та 

природних ресурсів України), іншими спеціально уповноваженими державними 

органами, а також підприємствами, установами та організаціями, діяльність 

яких призводить або може призвести до погіршення стану навколишнього 

природного середовища. Крім Закону «Про охорону навколишнього природного 

середовища», відповідні норми містяться у Земельному кодексі України, Законі 

України «Про охорону атмосферного повітря» (1992), Водному кодексі України 

тощо. Шкоду завдану забрудненням навколишнього природного середовища, 

може бути відшкодовано у цивільному порядку за нормами Цивільного кодексу 

України. Міжнародне право першочергову увагу звертає на запобігання 

забрудненню морського середовища, повітря і ґрунту [3]. 

Отже, основне завдання нашого часу – не допустити незворотних змін, 

пов’язаних із забрудненням навколишнього середовища. Наш навколишній світ 

– це наш організм, оберігаючи навколишнє середовище – ми оберігаємо своє 

здоров’я. Щоб забезпечити виживання в нинішньому світі, потрібна єдність 

сучасного світорозуміння, єдність дій всього людства по збереженню природи, а 

також: розумне, раціональне використання природних ресурсів; розробка й 

запровадження у виробництво прогресивних екобезпечних технологій; 

рекультивація, оздоровлення порушених, відпрацьованих земель, територій; 

вдосконалення й піднесення дієвості екологічного права; піднесення 

екологічної культури людей.  
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